

# 古树边上建观景台会不会毁了古树

## 余姚绿化办: 尽快查看现场后再作判定

近日,网友李先生在余姚鹿亭乡算坑村游玩时,发现一棵古树被用来给一个建筑物作支撑,古树上还帮着脚手架。做花木生意的李先生担心,这样是否会对古树产生影响?另外,碰到雷雨天气,树木会导电,如果建筑物没有做好相应的防雷措施,还会有安全隐患。



银杏古树边上已经造起一座三层楼高的观景台。

### 网友: 民宿搭建观景台用古树做支撑物

根据李先生提供的线索,记者来到鹿亭乡算坑村。在现场,李先生提到的算坑村古树处于“原舍树蛙部落”民宿建筑工地中间,附近还有数棵古树。

走近古树可以看到,树上有浙江省古树名木标牌,标牌上显示古树为银杏树,树龄200年,为三级古树。

但是古树边上没有围栏等措施。记者目测该古树高有10多米,胸径有1米多,需要两人张开双臂,才能抱住。

银杏古树和另外一个大树中间是一个正在建造的三层楼观景台。观景台距离古树有2米左右,而搭建观景台的脚手架正好架在两棵大树上。

### 建造方: 脚手架对古树没有影响

据了解,“原舍树蛙部落”是浙江省古村落(传统村落)保护利用基金投资的首期项目,由12套树蛙木屋、18个树蛙帐篷、1个泛户外俱乐部以及2个户外营地组成,是原舍品牌在国内运营的首家轻奢化酒店。今年初开始动工,预计明年运营。去年底,因四小时众筹千万余元,余姚“原舍树蛙部落”民宿项目成为“网红”。

算坑村村民表示,村里引进民

宿开发旅游固然很好,但从生态保护角度来说,在古树旁搭建建筑会不会影响古树生长?毕竟这棵古树已经有200多年,生长状况良好,还会结果。

记者找到了“原舍树蛙部落”的现场负责人。该负责人表示,该古树旁搭建前向当地乡镇报备过,并且移除了压在根部的一块大石头,帮助古树减压。而且脚手架使用的都是毛竹,对古树不会有影响。

### 林业部门: 已经关注此事, 将到实地查看

记者查询了省政府官网上公布的法规全文。今年10月1日起最新施行《浙江省古树名木保护办法》中规定,县(市、区)人民政府应当在古树名木周围设立保护标志,设置必要的保护设施,并按照以下规定划定保护范围:三级保护的古树保护范围不小于树冠垂直投影外2米;基础设施建设项目确需在古树名木保护范围内进行建设施工的,建设单位应当在施工前,根据古树名木行政主管部门提出的保护要求制定保护方案。

该《办法》规定,对于在古树名木保护范围内新建扩建建筑物和构筑物、挖坑取土、动用明火、排烟、采石、倾倒有害污水和堆放有毒有害物品等行为,如有损害古树

名木的,由县级以上行政主管部门责令改正,可以处5000元以上1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上10万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

刻划、钉钉子、攀树折枝、悬挂物品或者以古树名木为支撑物,损害古树名木的,由县级以上古树名木行政主管部门责令改正,可以处200元以上2000元以下罚款;情节严重的,处2000元以上3万元以下的罚款。

昨天,记者将照片发给余姚市绿化办的工作人员。该工作人员表示,已经关注此事,已通知鹿亭乡相关人员尽快到现场查看。具体情况,现场查看后才能作判定。

记者 鲁威 文/摄

## 冬至日,缸鸭狗汤圆成爆款

“一会赶回家要马上煮好,然后送去学校,打算给孩子们一个惊喜。”昨天是冬至,市民脱女士一早就赶到了天一广场的缸鸭狗买了30包汤圆,塞满了5个大袋子。脱女士的孩子是今年镇海中学的高一新生,平时住校,冬至这么重要的节日也没法赶回家吃顿汤圆了。该班的几位学生家长一合计,索性给孩子们做好了送去。“52个孩子11个老师,每人6个汤圆,不多,但好歹让他们过个像样的冬至。”

冬至向来为宁波人看重,冬至夜吃大头菜烤年糕、蛋花园子、猪油汤团已经是烙在宁波人舌尖心头的传统。每到冬至前,相关食材都会变成爆款。缸鸭狗各家门店的速冻汤团基本都备上

了平时五倍的量,以应对疯狂的“圆粉”。

还有很多市民选择到店里吃现做的手工汤团。昨天晚上6点半前后的用餐高峰,缸鸭狗的天一店、来福士店等位已经超过了20桌。缸鸭狗南塘老街店的一位工作人员告诉记者,昨前两天店里生意火爆得一塌糊涂,“堂食的客人把汤圆、酒酿小圆子、大头菜烤年糕点成了爆款,现做的手工汤团卖掉了5000个以上。”

记者还注意到,今年在线消费缸鸭狗汤圆和外带的客人也明显增加。昨晚7点,记者在南塘老街店还能见到美团等外卖平台的小哥不断进店取单,该店当天外卖销量达一百多单,是平时的十倍。

记者 黎莉



## 中东欧贸易便利化国检试验区(国际会展中心)推进会昨日举行

商报讯(记者 劳育聪 实习生 房子渲 通讯员 蒋丹蕾)昨日上午,中国—中东欧国家贸易便利化国检试验区(国际会展中心)建设推进会暨揭牌仪式在宁波国际会展中心召开。

据悉,今年10月18日,我国首个以贸易便利化为主题的国检试验区中国—中东欧国家贸易便利化国检试验区在宁波启动建设。作为五大核心区块之一,宁波国际贸易展览中心是全市最大的以国际贸易和会

展为主体的综合性平台。

此次推进会介绍了《“中国—中东欧国家贸易便利化国检试验区(国际会展中心)”建设实施方案》,方案明确了打造宁波市进口中东欧商品的首选区、宁波市出口中东欧商品贸易示范区和宁波国际贸易便利化引领区的三大发展目标。确立了提高保障中东欧博览会水平、打造跨境电商出口样板区、推动宁波国际会展中心区块执法“一站式作业”等14项任务。

### 资产招商暨处置公告

中国民生银行股份有限公司宁波市分行因业务需要,现拟处置位于宁波市海曙区... (The text is partially obscured and difficult to read due to image quality and resolution. It appears to be a public notice regarding asset disposal or recruitment.)

中国民生银行股份有限公司宁波市分行  
2017年12月23日